

# Городецкая ПРАВДА

ОРГАН ГОРОДЕЦКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ XII-И

№ 109 (2893)

СРЕДА

9 СЕНТЯБРЯ

1942 года

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям  
Цена № 10 коп.

ДЛЯ ФРОНТА

Домохозяйки 18 и 19 округов приобрели недавно дополнительно на 300 рублей билетов 2-й денежно-вещевой лотереи. В этих округах широко организован сбор теплых вещей для защитников нашей родины, сбор металлома. Приехавший с фронта участник отечественной войны тов. Кусакин приобрел на 40 рублей билетов денежно-вещевой

лотереи и сдал для бойцов Красной Армии шапку-ушанку, перчатки, носки.

Примеру граждан этих округов последовали и граждане 3-го округа. Под руководством физкультурника тов. Тархановской здесь собрано свыше 600 кг. металлического лома, отходов чугуна.

А. ПЫНИН.

Сегодня девятый день фронтовой декады

## Победа на уборке—это выигрыш большого сражения!

### Внимание

#### Отстающим колхозам

Прошло восемь дней фронтовой декады в сельском хозяйстве. Колхозы им. Тимирязева, «12 лет Октября», «Первомаевец», «17 лет Октября», Чучелихинского сельсовета ведут декаду успешно, по-боевому, на полях здесь организована подлинно фронтовая работа. Руководители этих колхозов показывают себя боевыми командирами артельного хозяйства, правильно расставляют силы, которыми располагает колхоз, немедленно устраняют недочеты, выявленные в ходе уборочных работ. Все это помогло этим сельхозартильям завершить в основном уборку, посеять сверх плана десятки гектаров озимых, успешно выполнять обязательства перед государством.

В передовых колхозах стало обычаем—в трудные моменты помогать отстающим колхозам. Колхоз «Новый путь», завершив уборку и сев озимых, оказывает помощь соседнему колхозу им. Ворошилова. Он выделил этому колхозу 2 лошади на сев озимых, срез на своих лошадях около 6 тонн овса государству. Колхоз «Первомаевец» отпустил селянку колхозу им. Сталина. На днях этому колхозу он выделяет лошадей. Колхоз «17 лет Октября», Чучелихинского сельсовета послал 10 лучших колхозников на уборку урожая в соседний колхоз «Красный землемеделец».

Однако, отдельные колхозы в фронтовую декаду работают неорганизованно. Неудовлетворительны итоги восьми дней декады в колхозах «Путь к социализму», «Лесной край», «Первое мая», им. Литвинова. В колхозе «Первое мая» за последние 5 дней убрали только 30 гектаров яровых, 8 га заскирдовали, столько же обмолотили и не посеяли ни одного гектара озимых сверх плана, а колхоз «Путь к социализму» за целую пятидневку удосужился скосить лишь 25 га яровых.

Такая работа сейчас, в дни фронтовой декады, непердима. Каждый день, каждый час с максимальной производительностью должен быть использован для завершения уборочных работ. Мало дня—надо работать ночью. И все работы—жнивье, скирдование, обмолот, транспортировку хлеба—нужно вести одновременно, военными темпами.

Передовые колхозы должны выделить часть тягловой силы и лучших своих людей для оказания помощи отстающим колхозам. Похвально в этом деле поступили колхозы «Новый путь», «17 лет Октября». Надо, чтоб и другие передовые колхозы района последовали их примеру.

Фронтовая декада в сельском хозяйстве на исходе. Напряжем все силы, чтобы с лучшими показателями закончить ее.

Колхозники и колхозницы, работники МТС и сельская интеллигенция! В дни тяжелых боев за независимость нашей родины самоотверженной работой на полях покажите свою преданность родине, свою готовность отдать все силы на разгром врага.

#### МОЛОТЫ ВРУЧНУЮ

Во всех бригадах колхоза «Красный землемеделец», Аржановского сельсовета, не дождаясь прибытия машин, организовали молотьбу хлеба вручную. Свыше 48 колхозников и колхозниц сейчас заняты на ручном обмолоте. Ежедневно они намолачивают по две и больше тонны зерна.

Особенно хорошо работают на ручном обмолоте колхозницы Горнова Е. К., Горнова А. А. (четвертая бригада), Каширина Н. П., Каширина А. В. (вторая бригада) и другие.

А. ПАСКЕВИЧ, А. ПОЛОЗОВ.

Осталось два дня фронтовой декады. Председатель колхоза, бригадир, рядовой колхозник проверьте, как выполняются обязательства, взятые на декаду в вашем колхозе. Выявите слабое звено в цепи уборочных работ, выравняйте весь фронт полевых работ!

Долг передового колхоза, бригады, звена, колхозника оказать помощь отстающим. Пусть в эти дни каждый работает в два, три раза больше и лучше. Не забывайте: победа на уборке—это выигрыш большого сражения!

#### Одновременно ведем все работы

На полях, на току кипит работа. Только в глубокую ночь, на 3—4 часа смолкает гул молотилок, стук цепов, голоса людей. Почти круглые сутки колхозники вяжут снопы, скирдуют, молотят, заканчивают расструг льна и т. д.

Убрали мы нынче 35 га ржи, 35 га озимой пшеницы. Все уже заскирдовали, сейчас проводим молотьбу. Молотим вручную. Особенно хорошо работают звенья тт. А. Коныгиной и А. Павловой.

К полевым работам мы привлекли всех, кто хоть чем-нибудь может быть полезен на уборке.

Много помогают нам в работе 30 подростков. Пожилые колхозники не отстают от молодых. Колхозница Анастасия Ивановна Павловой 75 лет; ее никто не упрекнул бы за отдых, но она отказалась от него и, работая на расструге льна, ежедневно перевыполняет нормы. Людей не выполняющих норм у нас нет.

Включившись в фронтовую декаду, члены нашей бригады обязались до 10 сентября полностью завершить уборку урожая и выполнить обязательства перед государством. МЕТЛИН.

Бригадир шестой бригады колхоза им. Тимирязева.

#### СКОЛЬЗЯ ПО ПОВЕРХНОСТИ

ЧЕГО НЕ ЗАМЕЧАЮТ В КОЛХОЗЕ «ЛЕСНОЙ КРАЙ»

Нельзя обижаться, что в колхозе «Лесной край» (председатель тов. Белова) мало приезжало уполномоченных из района. Нередко там бывали агрономы райза тт. Полякова, Сеничева, навещал и зав. райза т. Под'елышев. Но как правило побывают... окинут глазом огромные поля с неубранным урожаем, незасеянные массивы земли, в лучшем случае прочтут очередную натацию, — нажимай молот. Белова—и прочь едут обратно.

Подобные «визиты» мало дают пользы колхозу. Попрежнему он в хвосте уборочных работ, попрежнему его называют отстающим колхозом.

Работники райза, навещая колхоз, не вскрыли там настоящих причин отставания колхоза, не вывели на чистую воду отдельных людей, которые частно-собственническими тенденциями подрывают артельное хозяйство.

Здесь отдельные колхозники до такой степени обнаглели, что не стесняясь, кроме приусадебного участка, распахивают и засевают землю в лесах, убирают урожай с этой земли, оставляя колхозное поле на произвол судьбы.

Приведем факты: бригадир в торной бригаде Половин Е. Т., бросил колхозную работу, сам убирает в лесной делинке просо, на другом участке готовит себе землю под посев озимых. В то время когда его бригада в колхозе сильно отсталась с уборкой и севом озимых. Под своим крыльшком лжеколхозник Половин держит и свою жену Половину А. А.

Она также числится колхозницей для близира, а в колхозе не работает. Какое ей дело, что о колхозе худая слава в районе.

Расployлся здесь лесник Кумов П. И. Этот мудрец живет как «у христа за пазухой». Он как колхозник имеет приусадебный участок, как лесник получает хлеб на всю семью в сельпо. Теперь ему тесно стало на приусадебном участке. Бросив работу в колхозе, он разрабатывает для себя большой участок земли в лесу. Сейчас он, забыв о делах в колхозе, со своей земли убирает просо, которого намолотил не менее 60—70 пудов. Ему тоже нет дела до колхоза.

Безнаказанные действия этих лжеколхозников отрицательно влияют на дисциплину в колхозе. Неслучайно, наряду с большинством честных тружеников, здесь многие колхозники или во все не выходят на работу, или проводят время в поле, для вида, не ради того чтобы колхоз по-военному справлялся с хозяйственными задачами.

Слов нет. Председатель т. Белова сильно расшатала дисциплину в колхозе, подчас безответственно относится к делу, как руководитель артельного хозяйства.

Отсутствие дисциплины в колхозе, сложенности в работе—главная причина отставания колхоза с уборкой и с севом. Этого-то работники райза, сельсовет и незаметили.

Надо полагать прокурор района призовет к порядку зарвавшихся лжеколхозников.

П. СУХАНОВ.  
Зам. начальника политотдела Бриляковской МТС.

#### От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 7 сентября

В течение 7 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником западнее и юго-западнее Сталинграда, а также в районах Новороссийска и Моздок. На других фронтах существенных изменений не произошло.

◆ За 6 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 20 немецких танков, 120 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорван склад боеприпасов и склад горючего, рассеяно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

В Баренцевом море нашей авиацией потоплен транспорт противника водоизмещением 5 тысяч тонн.

◆ Западнее Сталинграда наши войска вели напряженные бои с немецко-фашистскими войсками. Бойцы Н-ской части отбили четыре атаки, следовавшие одна за другой, а затем вынуждены были отойти на новые позиции. На другом участке немецкая пехота при поддержке 22 танков атаковала наши позиции. Бойцы и командиры, оборонявшие этот рубеж, отбили атаку противника. Уничтожено 2 немецких танка и до роты гитлеровцев.

◆ Юго-западнее Сталинграда немцы крупными силами предприняли несколько атак. Противник отброшен с большими для него потерями. На одном участке 30 немецких танков атаковали позиции нашей артиллерийской батареи. Советские бойцы, ведя огонь с открытых позиций, отбили атаку неприятеля и уничтожили 8 немецких танков.

◆ В районе Новороссийска наши части вели упорные бои против численно превосходящих сил противника. Ценой больших потерь врагу удалось вклиниваться в боевые порядки наших войск. Бойцы Н-ской части в течение дня в ожесточенных боях уничтожили 8 немецких танков и свыше 400 гитлеровцев. Огнем нашей артиллерии подбито 4 танка, уничтожено 27 автомашин с войсками, 2 орудия, рассеяно и уничтожено до батальона пехоты противника.

◆ В районе Моздок продолжались бои на южном берегу водного рубежа. Наше подразделение внезапным ударом выбило противника из одного населенного пункта, уничтожило артиллерийскую батарею и разгромило штаб немецкой части. На другом участке наши части нанесли контрудар группировке гитлеровцев, пытавшихся наступать в южном направлении. Потеряв в этих боях 23 танка, противник начал быстро отходить на север.

◆ Жители ныне освобожденной от немцев деревни Старое Устиново, Калининской области Елисеев Д. Е., Орлова П. К. и другие рассказали о невыносимой жизни советских людей во время немецко-фашистской оккупации. «Немецкие бандиты,— сообщили они,— поголовно ограбили всех колхозников. Они заставили всех жителей деревни, даже детей и стариков, от зари до зари работать на строительство дорог и укреплений. Все мы голодали, и работать не было сил. Гитлеровцы зверски за это били, и теперь до самой смерти мы не забудем этих побоев. В нашу деревню немцы привели 55 пленных красноармейцев. Они заперли их в сарае и морили голодом. Вскоре 30 пленных умерли голодной смертью. Остальных спасла от гибели Красная Армия, освободившая деревню от фашистского ига».

◆ Немцы хозяйствуют в Венгрии, как в захваченной стране. По приказу Гитлера десятки эшелонов с продовольствием отправляются в Германию, в то время как венгерское население голодает. Недавно вновь урезаны и без того скучные продовольственные нормы. В конце августа во многих городах Венгрии состоялись демонстрации голодного населения. В комитете Земплен толпа женщин—жен солдат ворвалась в помещение военного ведомства с криками: «Верните с фронта наших мужей! Пусть они расправятся с немцами!».

Всесоюзное социалистическое соревнование животноводов

# Колхозный животновод! Отличной работой ты бьешь по врагу!

## МОЙ ОПЫТ РАБОТЫ

### 28 ПОРОСЯТ ОТ СВИНОМАТКИ

В 1941 году я посетила Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. На выставке глубоко ознакомилась с методами работы передовых свинарников страны и некоторый их опыт применила у себя на ферме. Результаты передового опыта не замедлили сказаться. От 16 свиноматок я получила 437 деловых поросят или по 27,3 поросенка от каждой свиноматки.

За хороший труд получаю хорошую оплату. Мне и помощнице тов. Мороховой колхоз выдал в личное пользование в порядке дополнительной оплаты 49 поросят.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование животноводов, я обязалась дать Красной Армии больше мяса, сала. От 8 закрепленных за мной свиноматок я получила и сохранила за 6 месяцев этого года 114 поросят, — по 14,2 поросенка от каждой свиноматки. Опоросы у моих свиноматок продолжаются.

Как я добиваюсь таких показателей? Самое главное, что обеспечивает успех это то, что я люблю свое дело. Большое внимание уделяю случке. Свиноматки получают минеральные

и витаминные корма. В зимнее время даю им хорошее клеверное сено, сенную труху, свеклу, морковь, силос. Слежу за тем, чтобы свиноматки не ожирели. В последний месяц супоросности сбываю выдачу сочных кормов и совсем ее прекращаю за 2-3 дня до опороса, а смесь концентратов замешиваю, как болтушку.

Если у свиноматки нехватает молока с третьего дня после рождения подкармливаю поросят кормовым молоком. Сначала смачиваю молоком соски, а затем приучаю поросят пить молоко из корыта. Зерновую и минеральную подкормку начинаю давать им с 10-дневного возраста, затем с 15-го дня даю гороховый кисель. Отнимаю поросят от матери в 2-х месячном возрасте. В это время они уже достигают веса 13-14 кг. На откорм молодняк ставлю с 5-6 месячного возраста.

Сейчас я борюсь за выполнение обязательства получить по 28 поросят от свиноматки.

Е. ЛАПШИНА.

Свинарка колхоза «Красный судостроитель».

## ФЕРМЫ — НАШЕ БОГАТСТВО

Наш колхоз имеет три животноводческих и одну птицеводческую фермы. В них насчитывается 260 голов скота и 150 птиц. Конечно, это далось нам не без труда.

С начала организации колхоза скот был разбросан на примитивных дворах колхозников, состояние его было плохое, отсутствовал настоящий контроль.

В 1935 году организовали МТФ и СТФ. За последние годы мы выстроили хороший свинарник, 2 телятника, приспособили помещение для овцефермы. В текущем году достраиваем новый свинарник и телятник.

Все наши затраты окупились сторицей. Сейчас на МТФ у нас 49 лакомых коров, которые за 8 месяцев дали нам 44291 литр молока и 70 голов молодняка. Появились метисы крас-

ной горбатовской породы высокой племенной ценности. План развития крупного рогатого скота мы перевыполнили на 40 голов. Ферма выполнила годовой план мясо и молокопоставок. Общий доход от фермы за 6 месяцев этого года составляет 19.577 руб.

Неплохая у нас свиноферма. План развития свиней выполнен на 100 проц. Полностью сохранен молодняк. За первое полугодие колхоз получил доход от свинофермы 12.108 руб.

Успехи в животноводстве у нас есть, но мы на этом не успокаиваемся; ставим перед собой задачи дальнейшего улучшения породности и увеличения производительности скота.

А. КУТАРИН.  
Председатель колхоза  
«Первомаевец»

## НЕУСТАННО РАЗВИВАТЬ ЖИВОТНОВОДСТВО

Фронту и стране нужны не только хлеб и овощи, но и мясо, масло, молоко, шерсть. Дать родной Красной Армии, громящей немецко-фашистские орды, еще больше продовольствия — значит ускорить окончательную победу над ненавистным врагом. Отсюда выполнение плана развития общественного животноводства колхозами, борьба за повышение производительности скота имеет исключительно важное значение.

Борясь за первенство в социалистическом соревновании с Чкаловским районом, 50 колхозов нашего района выполнили планы по развитию крупного рогатого скота, 38 колхозов — по овцам. Колхозы «Красная звезда» и им. Кирова, Букинского сельсовета выполнили план по птице-

за 8 месяцев текущего года поголовье крупного рогатого скота на фермах нашего района увеличилось на 11 проц., овец — на 7 проц. На многих фермах повысились удои, увеличился выход молодняка.

Наряду с этим в развитии животноводства имеются и серьезные недостатки. Ряд колхозов не выполнивших план развития животноводства, плохо проводят закупку всех видов скота. Колхоз им. Войкова для выполнения плана должен купить еще 12 голов свиней, 7 голов овец, 147 кур, колхоз «Пролетарий» — 5 голов крупного рогатого скота, 100 кур, «Красный флот» — 42 свиньи и 11 коров.

Крайне плохо колхозы забочатся о комплектовании птице-

## Конь — верный помощник в труде и в бою

Десять лет я ухаживаю за лошадьми. 26 добрых коней вырастил я за эти годы, из которых 10 самых лучших колхоз сдал Красной Армии. Всяко бывало в колхозе, когда были перебои с кормами, а все же молодняк всегда сохранялся в хорошей упитанности.

Почему в колхозе меня считают не плохим конюхом? Все свои знания, опыт и заботу я прилагаю к тому, чтобы не допустить падежа молодняка. В связи с этим забочусь о жеребенке еще до появления его на свет. Большое внимание уделяем жеребым конематкам, для них выделяется лучшее сено и концентраты, содержатся они в образцовой чистоте.

Особая забота о жеребенке требуется в период подсосного его воспитания. Конюх должен так кормить конематку, чтобы у нее образовывалось больше молока и чтобы жеребенок регулярно мог им пользоваться. За этим я строго слежу сам.

На колхозном поле — в плуге, в сенокосилке, в жатке, — на поле боя — в артиллерии, под седлом кавалериста, — всегда конь — наш надежный помощник и верный товарищ.

С. БУРМАГИН.  
Старший конюх колхоза им. 8 марта.

Птицетоварная ферма колхоза имени Парижской Коммуны (Минераловодский район, Орджоникидзевский край) вместе 40 тысяч яиц по плану, сдана государству 52 тысячи штук, досрочно выполнив годовой план поставок.



Заведующая фермой Б. Ф. Мухорова учитывает собранные яйца. Фото А. Галаганова. Фотохроника ТАСС.

ферм и есть большая угроза срыва государственного плана по птицеводству. Особенно неблагополучно обстоит дело с этим вопросом в колхозах им. Чапаева, им. Литвинова, им. Сталина. Здесь на птицеферах не хватает от 100 до 150 голов птиц. Комплектование птицеферм нужно вести преимущественно молодняком породы «леггор», она наиболее продуктивна из всех яйценосных пород. Куры этой породы считаются лучшиминесушками и дают в год по 200—300 яиц.

Очень отстали с выполнением планов животноводства и плохо комплектуют фермы колхозы Долгушинского, Чучелихинского

## Когда нет заботы о животноводстве

В связи с возросшими потребностями страны и Красной Армии в животноводческой про-

дукции, совершенно очевидно, что руководители колхозов обязаны поставить животноводство в центр внимания в своей работе. Но этого к сожалению, никак не хотят понимать руководители колхоза «Красный луч». Животноводство не стало для них родным большевистским делом.

Они проходят мимо, не замечают недостатков и беспорядков, творимых на фермах. Именно этим и только этим, можно объяснить невыполнение государственных планов по численности скота, по его продуктивности, по упрочнению кормовой базы.

На фермах колхоза вместо 45 свиней имеется сейчас только 20, овец 52 вместо 60 по плану. План комплектования птицефермы выполнен только на 43,8 проц. Несмотря на это план покупки всех видов скота и птицы, председатель колхоза т. Павловичева не выполняет.

О том, что руководители колхоза не сознают своей ответственности перед родиной за выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах» говорит факт исключительно высокого падежа моло-

дняка. С начала года в колхозе пало: 8 лошадей, 2 теленка, 3 поросенка, 2 ягненка.

Больше того, не считаясь с интересами государства, с интересами фронта, здесь проявили антигосударственную практику, пустили под нож 7 колхозных телят, прирезали две овцы. Можно ли найти оправдание подобному безобразию?

Не лучше обстоит дело и с

продуктивностью животноводства. Крайне низки удои. За 8 месяцев в среднем от каждой фуражной коровы получено 740 литров молока — на 232 литра меньше, чем за это же время в прошлом году. За 6 месяцев нынешнего года МТФ колхоза «Красный луч» дала государству на 4.649 литров молока меньше, чем в прошлом году. В результате низкой продуктивности скота колхоз находится сейчас в долгу у государства по поставкам животноводческой продукции. План мясопоставок выполнен на 65 проц., молокопоставок — на 51 проц., яичепоставок — на 14 проц.

Уместно спросить до каких пор сельсовет, будет терпеть такое положение с животноводством в колхозе «Красный луч».

Надо полагать, прокурор т. Кондратьев глубоко заинтересуется этим вопросом.

М. САДОМОВСКАЯ.

## На овцеферме колхоза „12 лет Октября“

В нашем колхозе большое внимание уделяется овцеводству. Особенно тщательно следили за овцематками. Во время стойлового периода они получали кроме сена не менее 0,5 кг. концентратов. В последний месяц сухости овцематки выделялись на усиленную подкормку, кроме концентратов получали клеверное сено. При пастбищном содержании дойная группа овцематок получала ту же норму концентратов. В последний месяц сухости овцематки выделялись на усиленную подкормку, кроме концентратов получали клеверное сено. При пастбищном содержании дойная группа овцематок получала ту же норму концентратов и свежий клевер. Такое кормление даст нам возможность получить в год по два ягненка.

Хорошо проходило у нас и развитие молодняка. К 4-месячному возрасту ягната достигали и 2-го Кумохинского сельсоветов.

Государственный план развития животноводства по всем видам скота должен быть выполнен каждым колхозом, каждой фермой.

В этом году мы обязаны выполнить план мясопоставок 1943 года не менее как на 50 проц. Это обязывает руководителей колхозов не прекращать покупку молодняка у колхозников, поставить на откорм не менее 10-15 проц. поголовья.

Заведующие фермами, свинарки, доярки, птичницы, все зооветработники! Вы отвечаете перед родиной за быстрое развитие животноводства, птицеводства, кролиководства, за увеличение производства мяса, молока, масла, шерсти для фронта и страны. Со всей энергией беритесь за это большое, почетное дело!

М. ТРИФОНОВ.  
Старший зоотехник района.

КИНО-ТЕАТР

9 и 10 сентября  
новый звуковой  
художественный кино-фильм  
„Мелодии вальса“

Сверх программы  
кино-журнал  
Начало сеансов в 8  
и 10 часов вечера.  
Касса с 6 часов вечера.  
Администрация.